

## 圆满结束在香港的各项活动 胡锦涛主席离港返京

新华社香港7月1日电 (记者邹声文、车玉明) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛圆满结束在香港的各项活动,1日中午从香港国际机场乘专机返回北京。

胡锦涛是6月29日上午抵达香港的。在港期间,胡锦涛出席了庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼,出席了香港特别行政区政府举行的欢迎晚宴和文艺晚会,分别会见了曾荫权、梁振英、崔世安以及香港特别行政区行政、立法、司法机关负责人和香港社会各界代表人士、中

央驻港机构和主要中资机构负责人,视察了驻港部队,考察了启德发展计划,并同香港市民进行了广泛接触和交流。

欢送仪式上,两名香港少年向胡锦涛敬献了鲜花。胡锦涛同前来送行的人员一一握手道别,并向欢送队伍挥手致意。

中共中央政治局委员、国务委员刘延东,中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划,中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁,全国人大常委会副委员长兼秘书长李建国,全国政协副主席廖晖,中央军委委员、

总政治部主任李继耐,国务院港澳事务办公室主任王光亚,胡锦涛主席办公室主任陈世炬等陪同人员也同机离港。

香港特别行政区第四任行政长官梁振英、第三任行政长官曾荫权、终审法院首席法官马道立、政务司司长林郑月娥、财政司司长曾俊华、律政司司长袁国强、立法会主席曾钰成、行政会议召集人林焕光,中央政府驻香港联络办公室主任彭清华,外交部驻香港特派员公署特派员宋哲,中国人民解放军驻香港部队司令员张仕波、政委王增钵等到机场为胡锦涛送行。

# 庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼隆重举行

## 胡锦涛出席并发表重要讲话

香港特别行政区第四任行政长官梁振英及特别行政区政府主要官员等宣誓就职

胡锦涛强调,中央政府实行一国两制、港人治港、高度自治方针将毫不动摇,全力支持香港特别行政区行政长官和政府依法施政将毫不动摇,同香港各界人士一道维护和促进香港长期繁荣稳定将毫不动摇。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界人士共同努力下,一国两制实践一定会越来越丰富,香港与祖国内地共同繁荣发展的道路一定会越走越宽广。



7月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼上发表重要讲话。



7月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼。这是由胡锦涛监誓,香港特别行政区第四任行政长官梁振英宣誓就职。

新华社记者 鞠鹏摄

新华社香港7月1日电 (记者邹声文、张勇、刘欢) 庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席并发表重要讲话。胡锦涛强调,中央政府实行一国两制、

港人治港、高度自治方针将毫不动摇,全力支持香港特别行政区行政长官和政府依法施政将毫不动摇,同香港各界人士一道维护和促进香港长期繁荣稳定将毫不动摇。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界人士共同努力下,一国两制实践一定会越来越丰富,香港与祖国内地共同繁荣发展的道路一定会越走越宽广。

香港会展中心会场华灯齐放、百花竞艳。主席台上,中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗格外醒目,气氛庄重而热烈。

当胡锦涛在香港特别行政区第四任行政长官梁振英陪同下步入会场时,全场起立鼓掌。

9时许,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

胡锦涛走上主席台监誓。梁振英首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗,举起右手庄严宣誓。宣誓完毕,胡锦涛同梁振英紧紧握手。

接着,由胡锦涛监誓,在梁振英带领下,香港特别行政区第四届政府主要官员宣誓就职。宣誓完毕后,胡锦涛同他们一一握手。

随后,由梁振英监誓,香港特别行政区行政会议成员宣誓就职。

在热烈的掌声中,胡锦涛发表了重要讲话。他代表中央政府和全国各族人民,向全体香港市民致以诚挚问候,向刚刚宣誓就职的香港特别行政区第四任行政长官梁振英先生和第四届政府主要官员、行政会议成员表示热烈祝贺,向所有关心香港、为香港顺利回归并保持繁荣稳定作出贡献的海内外同胞和国际友人表示衷心感谢。

胡锦涛指出,香港回归祖国是彪炳中华民族史册的伟大业绩,也是上个世纪末具有重大国际影响的历史事件。从回归祖国那一刻起,香港就进入了新的时代、开启了新的航程。15年来的一切充分证明,一国两制是历史遗留的香港问题的最佳解决方案,也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。推进一国两制事业,符合香港同胞利益和愿望,也符合国家和民族根本利益。在一国两制伟大实践中,香港这颗璀璨的明珠放射出更加绚丽的色彩。

胡锦涛强调,一国两制事业是前无古人的伟大创举,需要在实践中不断开拓前进。在已经取得成就的基础上不断探索,把一国两制事业继续推向前进,是中央政府、香港特别行政区政府和社会各界人士的共同使命。中央政府对香港的一系列方针政策和重大举措,根本出发点和落脚点就是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港长期繁荣稳定。这是在香港实践一国两制的核心要求和基本目标。为此,

必须坚持全面准确理解和贯彻一国两制方针,严格按照基本法办事,把坚持一国原则和尊重两制差异、维护中央权力和保障特别行政区高度自治权、维护国家整体利益和保障香港社会各界利益、支持香港积极开展对外交往和反对外部势力干预香港事务等有机结合起来,任何时候都不能偏废。

胡锦涛指出,未来5年对香港长远发展具有重要影响,是必须紧紧抓住而且可以有所作为的重要机遇期。他向香港特别行政区新一届政府和社会各界提出4点希望。第一,努力促进社会和谐稳定。香港特别行政区新一届政府要坚持以人为本的施政理念,准确把握社情民意,采取切实有效措施,积极稳妥解决民生问题和其他社会矛盾,使全体市民共享发展成果,提高生活水平。香港社会各界各界别人士要以大局为重,在爱国爱港旗帜下实现最广泛的团结。

第二,努力维护基本法的权威。基本法在香港特别行政区具有最高法律地位,是依法治港的基石。要全面落实基本法各项规定,完善与基本法实施相关的制度和机制。香港特别行政区行政、立法、司法机关都要带头严格遵守基本法,坚决维护基本法,依照基本法规定行使职权。第三,努力提升竞争力。要加强香港长远发展的战略谋划,更好发挥政府促进经济社会发展作用,鼓励和支持各类创新活动,把握世界经济格局的深刻变化,充分发挥香港国际联系广泛等方面优势,拓展香港与祖国内地交流合作的广度和深度,促进优势互补、互利双赢、共同发展。第四,努力加强人才培养。要大力发展教育、科技、文化事业,全方位、多层次培养造就各项事业发展所需要的重大高素质人才,高度重视爱国爱港人才特别是优秀年轻政治人才培养,使爱国爱港传统薪火相传、一脉相承。

胡锦涛在致辞中还阐述了新一届政府的施政理念和重点,并表示相信,只要我们齐心一意,必定能够将香港打造成为儿童茁壮成长、青年实现理想、壮年人一展所长、长者安享晚年、七百万市民安居乐业的理想家园,香港这颗东方之珠必定能够光芒再现,更形璀璨。

中共中央政治局委员、国务委员刘延东,中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划,中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁,全国人大常委会副委员长兼秘书长李建国,全国政协副主席廖晖,中央军委委员、总政治部主任李继耐等出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席董建华,澳门特别行政区行政长官崔世安,香港特别行政区第三任行政长官曾荫权,以及香港各界代表、特邀嘉宾出席庆祝大会暨就职典礼。

## 胡锦涛会见梁振英



7月1日,国家主席胡锦涛在香港会见香港特别行政区第四任行政长官梁振英。

新华社记者 王晔摄

新华社香港7月1日电 (记者张勇、邹声文) 国家主席胡锦涛1日上午在香港会展中心会见了刚刚就职的香港特别行政区行政长官梁振英。

胡锦涛首先对梁振英宣誓就任香港特别行政区第四任行政长官表示祝贺。他强调,我们相信,你一定能够带领新一届特别行政区政府继往开来,稳中求变,广泛团结香港社会各界人士,共同开创香港发展新局面。

中央政府将全力支持你和特别行政区政府依法施政,保持香港长期繁荣稳定,共同把一国两制伟大事业继续推向前进。

胡锦涛指出,香港回归祖国,带给了中央政府和全国人民对香港和香港同胞的关心和支持。他将牢记胡主席在庆典上提出的4点希望,团结带领新一届特别行政区政府和香港社会各界人士齐心协力,不辜负中央政府的期望。

当天上午,胡锦涛还见了香港特别行政区新任政府主要官员、行政会议成员和立法会主席、终审法院首席法官。胡锦涛向大家提出4点希望:一是依法治港,严格遵守和执行香港基本法,坚持法治精神;二是精诚团结,在行政长官梁振英先生带领下,形成坚强有力的管治团队;三是勤政为民,想市民之所想,急市民之所急,保持廉洁高效;四是登高望远,把香港未来发展与国家发展大格局、世界发展大趋势结合起来,进一步提高香港的竞争力,把香港建设得更加美好。

刘延东、令计划、王沪宁、李建国、廖晖和李继耐分别参加上述会见。

汽车普及改变  
百姓生活 3 版

民间投资  
前景可期 6 版

冷静看待新兴  
产业投资热 9 版